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101. (B) a + b = 42  vkSj a × b = 437

vr% (a + b)² = (a – b)² + 4ab

(42)² = (a – b)² + 4 × 437

vr%  1764 = (a – b)² + 1748

(a – b)² = 1764 – 1748
(a – b)² = 16
a – b = 4 �

102. (C)
1225

49
= 

35

7
= 5

103. (D) 
11

13
= 0.846

9

11
= 0.818

3

4
= 0.75

5

7
= 0.714

vr% lcls NksVh fHkUu = 0.714 = 
5

7

104. (B) 3.5 × 3.5 + 2 × 6.5 × 3.5 + 6.5 × 6.5
=  (3.5)² + 2 × 6.5 × 3.5 + (6.5)²
= (3.5 + 6.5)²
= (10)²
= 100

105. (C) 16 – 3 = 13
18 – 5 = 13
21 – 8 = 13

 16, 18, 21 dk y- l- = 1008

 vHkh"B la[;k = 1008 – 13 = 995

106. (A) 
5

x
= 

7

y

x : y = 5 : 7
 (x – 10) : (y – 14)
  = (5 – 10) : (7 – 14)
 = (– 5) : (– 7)
 = 5 : 7

107. (C) ekuk 25 iSls] 10 iSls] 5 iSls ds flDdks dh la[;k Øe'k%
x, 2x, 3x  gSA
lHkh flDdksa dh dher = ` 30

4

x
+ 

2

10

x
+ 

3

20

x
= 30


5 4 3

20

x x x 
= 30

UP SI MOCK TEST – 16 (SOLUTION)


12

20

x
= 30

x = 
600

12

x = 50

 5 iSls ds flDdksa dh la[;k = 3x

= 3 × 50 = 150

108. (B) ekuk cM+h la[;k x rFkk NksVh la[;k y gS
 (x + y) : (x – y) = 5 : 1

(x – y) × 5 = (x + y) × 1
5x – 5y = x + y
4x = 6y

x

y = 
6

4
= 

3

2

 cM+h la[;k % NksVh la[;k = 3 : 2

109. (D) ekuk esjh vk;q 3x rFkk iq=k dh vk;q x o"kZ gSA

5 o"kZ i'pkr~ esjh vk;q = iq=k dh vk;q × 
1

2
2

(3x + 5)  = (x + 5) × 
5

2

 (3x + 5) × 2 = (x + 5) 5
6x + 10 = 5x + 25

x = 15

 esjh orZeku vk;q = 3x

= 3 × 15

= 45 o"kZ
110. (C) A dh iw¡th × A dk le; : B dh iw¡th × B dk le;

             = 2 : 3

 3500 × 12 : B dh iw¡th × 7 × 2 = 2 : 3

vr%  B iw¡th × 7 × 2 = 3500 × 12 × 3

 B dh iw¡th = 
3500 12 3

7 2

 



= ` 9000

111. (C)  rhuks O;fDr;ksa ds lkk>snkjh dk
= 6000 : 8000 : 10,000
= 3 : 4 : 5

vuqikrh ;ksx = 3 + 4 + 5 = 12

 ` 4800 :i;s esa igys O;fDr dk ykHk

= 4800 × 
3

12
= 1200

112. (B)  x la[;kvksa dk ;ksx = y × x

y la[;kvksa dk ;ksx = x × y
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 lHkh  (x + y) la[;kvksa dk vkSlr

= 
xy xy

x y



 = 
2xy

x y

113. (C) 10 la[;kvksa dk ;ksxk = 40 × 10 = 400

 izR;sd la[;k esa 5 tksM+us ds ckn = 400 + 10 × 5 = 450

 u;k vkSlr = 
450

10
= 45

114. (B) 11 la[;kvksa dks ;kx = vkSlr × 11 = 35 × 11 = 385

6 la[;kvksa dk ;ksx = vkSlr × 6 = 32 × 6 = 192

vafre 6 la[;kvksa dk ;ksx = vkSlr × 6 = 37 × 6 = 222

 NBh la[;k = (192 + 222) – 385

= 414 – 385 = 29

115. (D)  pw¡fd ,d la[;k dsk 10% de djus ij 54 gks tkrh gSA

vr% la[;k × 
90

100
= 54

la[;k = 
54 100

90


= 60

la[;k 60 dks 72 djus ds fy, dh tkus okyh of̀¼
= 72 – 60 = 12

 % of̀¼ = 
100dyq o`f¼

izkjfa Hkd l[a ;k = 
12 100

60


= 20%

116. (B)  108 xzke, 3.6 fdxzk- dk  % = 
108 100

3.6 1000




=3%

117. (A) 2 o"kZ ckn e'khu dh dher

= orZeku dher × 

2
80

100

 
  

= 
50000 64

100


 = ` 32000

118. (C) ewy osru + ewy osru dk 165% = lexz osru

 ewy osru + ewy osru × 
165

100
= 11925

ewy osru + 
33

20
×  ewy osru = 11925


53

20
× ewyosru = 11925

ewyosru = 
11925 20

53


= ` 4500

119. (B)  100% (lkbZfdy dh ykxr) = 1650

 1% (lkbZfdy dh ykxr) = 
1650

100

 92% (lkbZfdy dh ykxr) = 
1650

100
× 92

  = ` 1518

120. (B) 12 × foØ; ewY; = 20 × ykxr ewY;

foØ; eYw ;
ykxr eYw ; = 

20

12

% ykHk = 
8

12
× 100 =

2
66 %

3

121. (A) % ykHk = 
rkyS dh deh
rkyS dh ek=kk  × 100

= 
100

900
× 100

= 
1

11 %
9

122. (A)  orZeku ykxr = iwoZykxr × 
95

100
× 

90

100

= 1200 × 
19

20
× 

18

20
= ` 1026

123. (C) ekuk oLrq dk yxkr ewY; = ` 100

     fu/kZfjr ewY; = ykxr ewY; × 140%

= 100 × 
140

100
= ` 140

NwV = ` 
140 30

100


= ` 42

gkfu = 140 – 42 = 98

% gkfu = 
2

100
× 100 = 2%

124. (C) vafdr ewY; dk 90% = foØ; ewY;

vafdr ewY; × 
90

100
= 135

 vafdr ewY; = 
135 100

90


= ` 150

125. (B) ,dy NwV % = 100 – 
100 75

100


× 

80

100
×

90

100

= 100 – 54 = 46%

126. (B) 2 o"kZ dk feJ/u = ` 2240

5 o"kZ dk feJ/u = ` 2600

 3 o"kZ dk C;kt = 2600 – 2240 = ` 360

vr % 2 o"kZ dk C;kt = 
360 2

3


= ` 240

 jde = 2240 – 240 = ` 2000

127. (B) lk/kj.k C;kt = 
25

36

jkf'k

vr% C;kt = ` 25

jkf'k = ` 36

ekuk o"kksa dh la[;k x rFkk nj izfro"kZ x % gSA
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 nj = 
100



C;kt
jkf'k le;

x = 
25 100

36 x





= x² = 
25 100

36


x = 

25
%

3

128. (B) pØo`f¼ feJ/u = 5000 × 

3
110

100

 
  

 = 5000 × 

3
11

10

 
  

= 
5000 1331

1000


 = ` 6655

 pØo`f¼ C;kt = pØo`f¼ feJ/u – ewy/u
= 6655 – 5000
= ` 1655

129. (B) ,d o"kZ dk lk/kj.k C;kt = 
500

2
 = ` 250

 ` 250 dk C;kt = 520 – 500 = ` 20

 C;kt dh nj  = 
20

250
× 100 = 8%

130. (A) ewy/u   lk/kj.k C;kt
  4          1

% nj = 
100



C; kt
ewy/u le;

= 
1 100

4 5




= 5%

131. (C) 
A  6

B  9





3

2

18 (dqy dk;Z)

(A + B) }kjk ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z
= (3 + 2) = 5

(A + B) dk;Z dk lekIr djrs gS

= 
 (A + B)

dqy dk; Z
,d fnu dk dk; Z  = 

18

5
= 3.6 fnu

132. (C) 

A + B  8

B + C  10

C + A  6





15

12

30

120 (dqy dk;Z)

2 (A + B + C) = 15 + 12 + 20

A + B + C = 
47

2

A + B + C  }kjk fy;k x;k le;

= 
(A + B + C)  

dyq dk;Z
dh ,d fnu dk dk;Z { kerk

= 
120 2

47


= 

240

47
= 

5
5

47
 fnu

133. (B) 

A  20

B 30





3

2

60 (dqy dk;Z)

,d lkFk VSad dks Hkjus esa yxk le; = 
60

5

= 12 feuV

134. (B)  
1

3
 Hkkx = 80 yhVj

 1 Hkkx = 
80

1

3

 yhVj

 
1

2
 Hkkx = 80 × 3 × 

1

2
= 120 yhVj

135. (D) jsyxkM+h dh xfr = 60 × 
5

18
eh-@lsd.M

jsyxkM+h dh yEckbZ = 60 × 
5

18
× 30 = 500 ehVj�

136. (D) ekuk jsyxkM+h dh xfr x fdeh-@?kaVk gSA

\ (260 + 120) = x × 
5

18
× 19

380 = 
5 19

18

x  

x = 
380 18

5 19




= 72 fdeh-@?kaVk

137. (C) /kjk ds izfrdwy pky = 
11

4
= 2.75 fdeh-@?kaVk

/kjk ds vuqdwy pky = 
27

7
= 6.75 fdeh-@?kaVk

\ /kjk dk osx = 
6.75 – 2.75

2

 = 
4

2
= 2 fdeh-@?kaVk

138. (C) okLrfod pky = 
 + 

2

vuqdyw  pky ifz rdyw  pky

= 
28 16

2


= 

44

2
= 22 fdeh-@?kaVk
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139. (D) pky = 
njw h
le;

 = 
200

24
eh-@lsd.M

= 
200

24
× 

18

5
fdeh-@?kaVk

= 30 fdeh-@?kaVk
140. (A) ekuk vk;rkdkj IykV dh yEckbZ a ehVj vkSj pkSM+kbZ

b ehVj gSA
\ ifjeki = 2 (a + b) = 48

a + b = 24 ...... (i)

vkSj {ks=kiQy = a  b = 108 ...... (ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dks gy djus ij
a = 18 ehVj b = 6 ehVj

\ IykV dh yEckbZ = 18 ehVj
IykV dh pkSM+kbZ = 6 ehVj

141. (D) f=kHkqt dk v?Zifjeki (s) = 
9 10 11

2

 

= 
30

2
= 15 lseh-

 f=kHkqt dk {ks=kiQy =      – – –s s a s b s c

 =      15 15 – 9 15 – 10 15 – 11

= 15 6 5 4  

= 60 2 lseh²

142. (B) leprqHkqZTk dk {ks=kiQy = 
1

2
× d

1
 × d

2

= 
1

2
× 16 × 12 = 96 oxZ lseh-

143. (A) vfHk"B izfr'kr = 
0.01

0.1
× 100 = 10%

144. (A) iz'ukuqlkj]

ykxr eYw ;
foØ; eYw ; = 

20

21

 ykHk = 1 bdkbZ

ykHk % = 
1

20
× 100 = 5%

145. (A) iz'u ds vuqlkj
xyr la[;k = 32

lgh la[;k = 23

varj = 32 – 23 = 9

izHkkfHkr vkSlr = 
9

9
 = 1

\ iqjkuk vkSlr = 11

\ u;k vkSlr = 11 – 1 = 10

146. (C) ?kj dk izfrekg fdjk;k = 33650 × 
18

100
= `6057

147. (C) % cpr + fdjk;k dk % = (12 + 18)% = 30%

mi;qZDr Hkqxrku ds ckn cph vk;

 = 33650 × 
70

100
= ` � 23555

148. (A) Hkfo"; fuf/ dh cpr = 33650 × 
12

100
= ` 4038

 Hkfo"; fuf/ dh okf"kZd cpr = 4038 × 12 = ̀  48456

149. (B) Hkkstu vkSj euksjatu ij % O;; = 25% + 9% = 34%

 Hkkstu vkSj euksjatu ij dqy O;;

= 33650 × 
34

100
=  ` 11441

150. (D) cPpksa ds u gksus ij Hkfo"; fuf/ dks lfEfyr djds %
cpr = 23% + 12% = 35%

\ dqy cpr = 33650 × 
35

100
= ` 11777.5

151. (B) B - D ek¡
C - D HkkbZ
H - E csVk
D - E iRuh

B D C
HkkbZ

H EcsVh

iRuh
vRk% E vkSj C esa cguksbZ&lkyk dk laca/ gSA

152. (D) pkSFks uEcj esa B gksxkA
153. (D) F, B rFkk C tksM+s  ds chp esa gSA
154. (C)

155. (C)

156. (C)

157. (C) 3 ds foijhr 4 vad gSA
158. (A) 8 + 4 ÷ 3 × 5 – 9 = ?

fpUg cnyus ij]
8 ÷ 4 – 3 + 5 × 9 = ?
2 – 3 + 45 = ?
– 1 + 45 = 44 = ?

159. (C)
2

ekuluw


1

o"kkZ


4

ck<+


3

'kj.k


5

cpko


6

jkgr

160. (D)
–1 –1 –1 –1 –1

P A P E R

O Z O D Q

    

mlh izdkj]
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–1 –1 –1 –1 –1 –1

P E N C I L

O D M B H K

     

161. (C)
162. (B)

163. (A) lHkh vkd`fr;ksa esa fliQZ (A) esa oÙ̀k vyx gSA
164. (C)
165. (D)

166. (D)  N  E  O  M  A  N O  G  R  Q  F  T 
+1

+2
+3

+4
+5

+6

mlh izdkj]

Z  K  C  L  U  P A  M  F  P  Z  V 
+1

+2
+3

+4
+5

+6

167. (B) vU; rhu fodYi /krqvksa ds izkdj gSA
168. (D) vU; rhu fodYi ekius ds lak/u gSA
169. (C)

170. (A) fodYi (D) dks NksM+ dj vU; lehdj.k esa Loj o.kZ gSA

171. (A) A  N  B  P
+13 –12 –14

C  P  D  Q
+13 –12 +13

F  S  G  T
+13 –12 +13

I  V  J  W
+13 –12 +13

(A)

(C)

(B)

(D)

172. (B) ftl izdkj Nrjh o"kZ ls cpkrh gS mlh izdkj p'ek
/wi ls cpkrk gSA

173. (C) NUMBER   U  N  B  M  E  R

 mlh izdkj]
GHOSTS   H  G S  O  S  T

174. (C) 11  :  123 :: 16   258

(11)² + 2 (16)² + 2

175. (D)
J  A Z  ,  L  E  X,        N  I  V,  P  O  T    R  V  R

176. (D) 103      51      25      12
–52 – 26 – 13

177. (A) A P P A D  P  A  P P A  P P

178. (B) izR;sd LraHk esa igy vkSj nwljh laa[;k ds xq.kuiQy lsa
rhljh la[;k dks xq.kk djus ij pkSFkh la[;k izkIr gksrh
gSaA

  9 × 12 × 13 = 1404

rFkk  3 × 2× 5 = 30

mlh izdkj] 7 × 9 × 8 = 504
? = 8

179. (C) E L E C T R  I  F I  C A T  I O N

E R U T  R I T E, T I E R
180. (B)
181. (B)

182. (D) A  D =   HkkbZ
D  B =

B  C =





 

 

firk
cgus

A        D       C

HkkbZ firk

pkpk

183. (C)
184. (C)
185. (D)
186. (A)
187. (B)
188. (A)
189. (D)  3 × 5 – 9 – 3 ÷ = 18

5 × 9 ÷ 3 = 15
45 ÷ 3 = 15

190. (C) ges'kk  lkekU;r%  dHkh dHkh  ;gk ;nk  dHkh
ugha

191. (B)
192. (D)
193. (B)
194. (D)
195. (C)
196. (A)
197. (C)
198. (C)
199. (A)
200. (D)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (B)
2. (C)
3. (C)
4. (B)
5. (C)
6. (B)
7. (A)
8. (C)
9. (A)
10. (A)
11. (C)
12. (C)
13. (B)
14. (A)
15. (A)
16. (A)
17. (C)
18. (B)
19. (D)
20. (B)
21. (D)
22. (D)
23. (C)
24. (B)
25. (B)

26. (B)
27. (C)
28. (A)
29. (B)
30. (B)
31. (A)
32. (B)
33. (A)
34. (D)
35. (D)
36. (D)
37. (C)
38. (A)
39. (B)
40. (D)
41. (A)
42. (C)
43. (D)
44. (D)
45. (B)
46. (C)
47. (D)
48. (B)
49. (A)
50. (C)

51. (B)
52. (B)
53. (D)
54. (A)
55. (C)
56. (A)
57. (C)
58. (D)
59. (D)
60. (D)
61. (C)
62. (A)
63. (B)
64. (D)
65. (C)
66. (B)
67. (A)
68. (A)
69. (B)
70. (C)
71. (B)
72. (C)
73. (D)
74. (A)
75. (A)

76. (B)
77. (A)
78. (D)
79. (D)
80. (B)
81. (C)
82. (C)
83. (D)
84. (D)
85. (B)
86. (D)
87. (A)
88. (B)
89. (C)
90. (D)
91. (C)
92. (D)
93. (A)
94. (A)
95. (D)
96. (C)
97. (C)
98. (C)
99 (A)
100. (D)

101. (B)
102. (C)
103. (D)
104. (B)
105. (C)
106. (A)
107. (C)
108. (B)
109. (D)
110. (C)
111. (C)
112. (B)
113. (C)
114. (B)
115. (D)
116. (B)
117. (A)
118. (C)
119. (B)
120. (B)
121. (A)
122. (A)
123. (C)
124. (C)
125. (B)

126. (B)
127. (B)
128. (B)
129. (B)
130. (A)
131. (C)
132. (C)
133. (B)
134. (B)
135. (D)
136. (D)
137. (C)
138. (C)
139. (D)
140. (A)
141. (D)
142. (B)
143. (A)
144. (A)
145. (A)
146. (C)
147. (C)
148. (A)
149. (B)
150. (D)

151. (B)
152. (D)
153. (D)
154. (C)
155. (C)
156. (C)
157. (C)
158. (A)
159. (C)
160. (D)
161. (C)
162. (B)
163. (A)
164. (C)
165. (D)
166. (D)
167. (B)
168. (D)
169. (C)
170. (A)
171. (A)
172. (B)
173. (C)
174. (C)
175. (D)

176. (D)
177. (A)
178. (B)
179. (C)
180. (B)
181. (B)
182. (D)
183. (C)
184. (C)
185. (D)
186. (A)
187. (B)
188. (A)
189. (D)
190. (C)
191. (B)
192. (D)
193. (B)
194. (D)
195. (C)
196. (A)
197. (C)
198. (C)
199. (A)
200. (D)

ANSWER KEY - 16


